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Szeptember 11-én Magyarország 
kormánya aláírta a következő 7 évre 
szóló Partnerségi Megállapodást az 
Európai Bizottsággal, és ezzel for-
málisan kezdetét vette az új, 2014–
2020-as fejlesztési időszak. Az új 
periódus nyitányaként október 10-én 
kilenc új pályázati kiírás jelent meg 
116,5 milliárd forintos támogatási 
keretösszeggel.

Kapacitásbővítés
Mikro-, kis- és középvállalkozások 

termelési kapacitásainak bővítése: A 
hazai ipar fejlesztése érdekében a fel-
hívás célja a kiemelt iparágakban fejlesz-
teni kívánó hazai mikro-, kis- és közép-
vállalkozások termelési kapacitásainak 
bővítése, amely során lehetőség nyílik a 
modern eszköz- és gépparkok, valamint 
fejlett infrastruktúrával ellátott telephe-
lyek kialakítására, a szektor szereplői 
számára a versenyképesség feltételeinek 
megteremtésére, fenntartására.

A felhívás célcsoportjába magas 
szinten feldolgozott terméket előál-
lító iparágak vállalkozásai tartoz-
nak (kivéve építőipar és bányászat), 
amelyek hozzáadott érték növekedé-
si potenciállal vagy exportnövekedé-
si potenciállal bírnak, a fejlesztésük 
eredményeként helyi, nemzeti, de főleg 
nemzetközi hálózatokba kapcsolódnak 
be vagy részvételük intenzitása ilyen 
tekintetben növekszik.

A felhívásra támogatási kérelmet 
nyújthatnak be:

a) mikro-, kis- és középvállalko-
zások,

b) melyek éves átlagos statisztikai 
állományi létszáma a pályázat benyúj-
tását megelőző legutolsó lezárt, teljes 
üzleti évben minimum 1 fő volt,

c) magas szinten feldolgozott ter-
méket előállító iparágak vállalkozásai 
(pl. a szolgáltató szektor, az építőipar 
és a bányászat kivételével), amelyek 
hozzáadott érték növekedési potenci-
állal vagy exportnövekedési potenci-
állal bírnak, a fejlesztésük az „Ágaza-
ti fókusz” című mellékletben foglalt 
tevékenységek valamelyikéhez kap-
csolódik, és a fejlesztés eredménye-
ként helyi, nemzeti, de főleg nemzetkö-
zi hálózatokba kapcsolódnak be vagy 
részvételük intenzitása ilyen tekintet-
ben növekszik.

A felhívás keretében nyújtott támo-
gatás vissza nem térítendő támogatás-
nak minősül, a projekt elszámolható 
összköltsége legfeljebb 300 000 000 
forint lehet.

 a) Az igényelhető vissza nem térí-
tendő támogatás összege: minimum 
10 000 000 forint, maximum 100 000 
000 forint.

b) A támogatás maximális mérté-
ke az összes elszámolható költség 50 
százaléka, de legfeljebb – beleértve a 
projekthez más forrásból igénybe vett 
állami támogatást - az Atr. 25. §-a sze-
rint meghatározott mérték.

 Legalább 20 000 000 forint támo-
gatási összeg megítélése esetén előleg 
igényelhető.

 Az elszámolható költségek köre: 
Gyártáshoz kapcsolódó, új termelő esz-
köz beszerzése. Anyagmozgatáshoz és 
csomagoláshoz kapcsolódó új eszköz 
beszerzése. Infrastrukturális és ingat-
lan-beruházás. Információs technoló-
giafejlesztéshez kapcsolódó, egyenként 
minimum nettó 30 000 forint értékű 
hardver beszerzése. Információs tech-
nológiafejlesztéshez kapcsolódó szoft-
verek beszerzése. Termelőeszközhöz 
kapcsolódó gyártási licenc, gyártá-
si know-how beszerzésének költsé-
ge, vételára.

Bővebb információ:  http://palyazat.
gov.hu/doc/4387

Piaci megjelenés
Mikro-, kis- és középvállalkozá-

sok piaci megjelenésének támogatá-
sa: a felhívás a vállalkozások külpiacra 
lépését kívánja elősegíteni a hatékony 
külpiaci marketingtevékenység támo-
gatása, kiállításokon, vásárokon való 
megjelenés elősegítése, illetve a piaci 
versenyben való eredményes részvétel-
hez szükséges tudás biztosítása által.

Támogatást igénylők köre: 
a) mikro-, kis- és középvállalko-

zások,
b) melyek éves átlagos statiszti-

kai állományi létszáma a támogatá-
si kérelem benyújtását megelőző leg-
utolsó lezárt, teljes üzleti évben mini-
mum 10 fő volt,

c) melyek magas szinten feldolgo-
zott terméket előállító iparágak vál-
lalkozásai (pl.: a szolgáltató szektor, 

az építőipar és bányászat kivételével), 
amelyek hozzáadott érték növekedé-
si potenciállal vagy exportnövekedé-
si potenciállal bírnak, a fejlesztésük az 
„Ágazati fókusz” című mellékletben 
foglalt tevékenységek valamelyikéhez 
kapcsolódik, és a fejlesztés eredménye-
ként helyi, nemzeti, de főleg nemzetkö-
zi hálózatokba kapcsolódnak be vagy 
részvételük intenzitása ilyen tekintet-
ben növekszik.

 Az igényelhető vissza nem térí-
tendő támogatás összege: minimum 3 
000 000 forint, maximum 7 500 000 
forint. A támogatás maximális mérté-
ke az összes elszámolható költség 50 
százaléka, de maximálisan a támoga-
tási intenzitásokra vonatkozó szabá-
lyok által előírt érték.

 Elszámolható költségek: Külföldi 
kiállításon vagy vásáron való részvé-
tel. Magas szinten feldolgozott, vég-
fogyasztásra szánt termékhez kap-
csolódó külföldi árubemutató szer-
vezése. Piacra jutás tevékenységhez 
kapcsolódóan igénybe vett szolgálta-
tások. Online megjelenés támogatá-
sa. Tanácsadás igénybevétele. Piac-
kutatás elkészítéséhez kötődő szak-
értői és tanulmánykészítési szolgál-
tatás igénybevétele. Szabadalmak és 
egyéb immateriális javak megszerzé-
sének, érvényesítésének és védelmé-
nek költsége. Innovációs tanácsadás 
és innovációs támogató szolgáltatás 
költsége.

Bővebb információ:  http://palyazat.
gov.hu/doc/4389

Kayseriben kezdődött a Borsod-Aba-
új-Zemplén Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara törökországi üzleti dele-
gációjának programja szeptember 
közepén. 

A vállalkozókból, cégvezetők-
ből és a kamara vezető munkatársa-
iból álló csoportot köszöntötte Orhan 
Düzgün, Kayseri kormányzója, aki az 
első estén fogadást adott a delegáció 
tiszteletére. 

A helyi média élénk érdeklődése 
mellett zajló látogatás során a Bihall 

Tamás elnök által vezetett BOKIK 
küldöttség megbeszéléseket folytatott 
Mustafa Boydakkal, a Kayseri Ipar-
kamara elnökével, valamint Mehmet 
Özhasekival, a város polgármesteré-
vel.

Látogatás tettek Kayseri tisztelet-
beli konzuljánál, Osman Şahbaznál, 
majd a Kayseri Kereskedelmi Kama-
ra elnöke, Mehmet Hiçyılmaz fogadta 
az üzletembereket. A programban cég-
látogatás és üzleti fórum is szerepelt. 
A résztvevők úgy fogalmaztak: meg-
tisztelő volt az a szívélyes fogadtatás, 

amellyel a török partnerek fogadták a 
BOKIK üzletembereit.

Rapcsák Attila, a sajószögedi Whist 
Kft. ügyvezetője elmondta, jólesett 
látni, milyen szeretettel és tisztelettel 
fogadták a magyar üzletembereket a 
török vendéglátók. A tárgyalásokon 
a résztvevők képet kaphattak a török 
piacról, az üzleti lehetőségekről. „A 
mi cégünk légpárnás fólia gyártásával 
foglalkozik, és engem személy szerint 
az alapanyag-beszerzés érdekelt.”

Nagy István, a Nagy-Bükk Bt. 
tulajdonosa az út kapcsán kiemelte, 

a magyar külügyi munkatársak min-
dent megtettek azért, hogy a résztve-
vő üzletemberek számára megszervez-
zék a szükséges találkozókat. Ő maga 
három üzemben – bútorgyárban és 
alapanyaggyártó cégnél – tett látoga-
tást. „Azt tapasztaltam, hogy a török 
partnerek kemény tárgyalófelek, ha 
üzletről van szó, kitartóan védik érde-
keiket” – hallottuk Nagy Istvántól, aki 
elmondta azt is, nem kizárt, hogy török 
partnerrel összefogva egy harmadik 
piacot célozzanak meg.

 – ME –

MKIK-HÍREK

Üzleti fórum
A Ciprusi Kereskedelmi és Iparkamara és az MKIK 
„Ciprusi-magyar üzleti fórum – Üzleti lehetőségek 
Cipruson és a régióban” címmel fórumot és üzlet-
ember-találkozót szervez október 29-én, szerdán 
10 órai kezdettel a Hotel President Budapest szállo-
da Lobby termében (1054 Budapest, Hold u. 3-5.). 
További részletek: www.mkik.hu.

Honlapok pályázata
A Budapest Bank a HVG Kiadó médiapartneri együtt-
működésével ismét meghirdeti „Üzleti siker hon-
lappal” pályázatát kisvállalkozások körében. A cél, 
hogy elismerjék a legjobb oldalakat és azok meg-
osztása hozzájáruljon más vállalkozások üzleti élén-
kítéséhez. 
Tavaly a kezdeményezés igen népszerűnek bizo-
nyult, több mint 100 pályázat érkezett. A közön-
ségszavazás és a média híradásai hozzájárultak a 
kiválasztott cégek ismertségének növeléséhez. A 
pályázattal idén is azokat a jól működő kisvállal-
kozásokat díjazzák, amelyek honlapja leghatéko-
nyabban segíti üzleti tevékenységüket.  Azaz köny-
nyen megtalálhatók az interneten, a weboldalon 
egyszerű eligazodni és az online rendelési lehető-
ség mellett széleskörű információnyújtással, illetve 
a vásárlói döntés elősegítő eszközökkel (tájékoz-
tató cikkekkel, kalkulátorokkal, fórumokkal, online 
fizetési lehetőséggel stb.) teszik vonzóvá a céget a 
potenciális vevők számára. A pályázatokat novem-
ber 7-ig várják. 
Részletek: www.mkik.hu.

Kamarai delegáció Törökországban

PÁLYÁZATI INFORMÁCIÓK

Nyitány: kiírták az első uniós pályázatokat

EZ TÖRTÉNT

Együttműködési megállapodást kötöttek 
Együttműködési megállapodást írt alá szeptember 
végén a BOKIK, a VOSZ megyei szervezete  és Mis-
kolc város önkormányzata. Bihall Tamás, a BOKIK 
elnöke a dokumentum aláírása kapcsán elmond-
ta: az együttműködés legfőbb célja, hogy össze-
hangolt, közös munkával járuljanak hozzá a város 
gazdaságának fejlesztéséhez.

Reklámadó
A mindannyiunkat érintő reklámadóról szervezett 
konzultációval egybekötött előadást a BOKIK Köny-
velői Klubja. A szeptember végén megtartott ren-
dezvény előadója Nyári Zsolt, a Mazars Kft. szeni-
or adómenedzsere volt.

Munkaügyi konzultáció
Nagy érdeklődés mellett tartották meg azt a mun-
kaügyi konzultációt a BOKIK-ban, amelynek előadó-
ja dr. Bujtor Gyula munkavédelmi és munkaügyi 
tanácsadó volt. A november 10-i programon szó 
volt többek között az alkalmi munkavállalók fog-
lalkoztatásának szabályairól és a kiszabható mun-
kavédelmi bírságok összegéről is.

Előadás a TSzSz-ről
A Teljesítésigazolási Szakértői Szerv (TSzSz) műkö-
désének eddigi tapasztalatairól, a szakértői eljá-
rás menetéről volt szó többek között október ele-
jén a kamarában. A rendezvényen Máté Miklós, a 
TSzSzv vezetője tartott előadást, és a résztvevők 
választ kaptak egyéni kérdéseikre is. 

Kínai vendégek a kamarában
A kínai Shandong tartomány Tai’an városának dele-
gációjával tárgyaltak a kamara vezetői a napokban. 
A megbeszélésen szó volt a BOKIK és Tai’an közöt-
ti együttműködési megállapodás megkötéséről. A 
kamara képviselői tájékoztatták a kínai vendégeket 
arról, melyek azok a megyei cégek, amelyek érde-
keltek a kínai gazdasági kapcsolatokban. 

Bihall Tamás (balról),  a BOKIK elnöke, Kriza 
Ákos, Miskolc polgármestere és Ádám Imre, a 
VOSZ megyei elnöke

Dr. Roósz András a MAB élén
Lezárult a tisztújítás a Magyar Tudományos Akadémia 

(MTA) területi bizottságaiban.  Az MTA Miskolci Terüle-
ti Bizottsága (MAB) élére dr. Roósz András professzort, a 
Magyar Tudományos Akadémia rendes tagját, a Miskolci 
Egyetem egyetemi tanárát választották. Az új elnök céljai 
között említette a közvélemény tájékoztatását az új tudo-
mányos eredményekről a MAB érdekeltségi körébe tarto-
zó három megyében, Nógrádban, Borsodban és Hevesben. 
Kiemelte: a tudományos tevékenység népszerűsítése során 
fontos szempont a közérthetőség, és a feladatok közé sorol-
ta az áltudományos eszmék cáfolatát is. A bizottság a fiatal 
korosztályt érdeklő témákban tartott előadás-sorozatokkal, 
versenyekkel tervezi bevonni a tudományos életbe. 

Pályázat Pályázati cél Keretösszeg

Vállalkozásfejlesztés Mikro-, kis- és középvállalkozások eszközbeszerzéseinek, 
 kapacitásfejlesztésének támogatása 8,5 milliárd forint
Vállalkozásfejlesztés Mikro-, kis- és középvállalkozások külpiacra lépésének támogatása 1,5 milliárd forint
Fiatalok vállalkozóvá válása Mikro- és kisvállalkozást indítani szándékozó fiatalok támogatása, akik első 
 lépésként képzés keretében vállalkozási ismereteket szerezhetnek, majd 
 ezt követően elfogadott üzleti tervükhöz vissza nem térítendő támogatást kapnak 4 milliárd forint
Ifjúsági garancia Szakképesítéssel, felsőfokú képesítéssel nem rendelkező, 25 évnél fiatalabb
 munkavállalók támogatása  36 milliárd forint
Munka és magánélet összeegyeztetése Olyan munkahelyi viszonyok megteremtése, amelyek lehetővé teszik
 a részbeni, az otthoni, illetve az atipikus foglalkoztatást 4 milliárd forint
Kisgyermekkori nevelés támogatása Oktatási intézmények, óvodák, bölcsődék, köznevelési programok
 lebonyolításának támogatása 1,3 milliárd forint
Egészségügyi ellátás fejlesztése Egészségügyi ellátásban 1000 új szakápoló, csecsemő- és gyermekápoló 
 képzésének támogatása 2,5 milliárd forint
Ivóvízminőség javítása Egészséges ivóvíz biztosítása 8,7 milliárd forint
Szennyvízkezelés Szennyvízkezelés olyan 2000 lakosságszám feletti településeken, melyek 
 2007 és 2013 között nem valósítottak meg ilyen témában beruházást 50 milliárd forint


